

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.  
Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfajtájos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám,  
Telefonszám 32.  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## A választójogi bizottság.

Szentes, febr. 6.

Mint ismeretes, a választójogi bizottság ma tartotta első érdemleges ülését. Az ülésen történt események, különösen azonban Lukács László miniszterelnök felszólalása megerősítette a komoly körök eddig is szilárd meggyőződését az iránt, hogy a kormány el van határozva a választójogi reformot minden körülmények között letárgyalatni. A kormányt ezen szándékában az egész munkapárt egységesen és lelkesen támogatja.

A pártnak ezen támogatására vonatkozólag nem téveszthet meg senkit az, hogy a munkapárt részéről több módosítást ajánlanak, mert a kormány nem zárkózik el ezeknek a módosításoknak mellánylásától. Mindazonáltal ma talán még szilárdabbul ragaszkodik a javaslatban lefektetett alapelvekhez, mint valaha, amiben megerősíti az a körülmény is, hogy már hetek óta, éppen magyar vidékeiről és nemcsak Erdélyrésről érzény alálással ellátott kérvények érkeznek hozzá. Ezek a kérvények mind azt az új fejtejt ki, hogy a választójogi reform tárgyalásának le, mert mindenképp előt az egységes magyar nemzet állam erősítését és megvilágítását célozza.

A mai első ülésről szóló részletes jelentésünk itt következik:

### A bizottság ülése.

A képviseléválasztásról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság ma délelőtt 10 órakor tartotta első ülését. Khuen-Héderváry Károly gróf elnöklésével. Az

ülésen Lukács László miniszterelnök is résztvett. Jelen volt az ülés elején Tiszta István gróf is, ott voltak továbbá Jakabffy Imre és Némethy Károly helygyi államtitkárok, Vergha Gyula, a statisztikai hivatal igazgatója, Ladik Gusztáv és Petrovics Elek osztálytanácsosok.

Elnök üdvözölte a bizottságot és utalt arra a fontos feladatra, amelyre vár. Indítványára a bizottság elhatározta, hogy először a javaslat anyagát veszi tárgyalás alá és csak azután tér át az alakítási részre.

Napirend előtt az első szónok Issekutz Győző volt aki felvetette az eszmét, hogy a bizottság tegyen jelentést a Háznak arról, hogy a felelőtlen tényezők igazgatása következtében e javaslat tárgyalására az időt alkalmassá nem látja.

Lukács László miniszterelnök kijelentette, hogy a parlamenti kormányrendelet szerint a kormány van hivatalban a parlament működését irányítani és nem látja a helyzelet olyan tragikus színben, mint Issekutz. Nézete szerint az ilyen reform teljes megnyugvásra nem oldható meg úgysem, mert elégedetlen elemek mindig lesznek. Jobban fog köznegyugvást kelteni a reform megoldása, mint annak elodázása és nyílt kérdésként való meghagyása. A törvényhozás hivatása az, hogy az időszerű reformok megvalósításáról előre gondoskodik. De nemcsak ezek a szempontok szólnak az elhalasztás ellen. Hanem azok is, hogy már a királyi nyilatkozatban az országgyűléshez intézett feliratokban és több kormány programjában belettelte a kérdés megoldása és ez elől a világtól kötelezettség elől kitérni nem lehet. Kéri tehát Issekutz indítványának meilőzését.

Issekutz Győző visszavonja indítványát.

Németh Károly előadó szólat fel ezután is beható részletességgel ismertette a javaslatot.

Id. Erdélyi Sándor hosszabb beszédben foglalkozott a kérdéssel. Többek között kijelentette, hogy nem tartja egészen alkalmasnak az időpontot ennek a reformnak megalkotására. Nag a választójogi reformmal összefüggésben álló többi kérdések, az új házszabály, a választókerületek új be-

osztása és az állami adminisztráció erőse megoldva nincsenek. Erre vonatkozólag azonban indítványt nem tesz, mert ezt taktikai kérdésnek tekintti és teljesen a kormány belátásától teszi függővé. Ami a javaslatot magát illeti, az ipari munkásokra nézve a 30 éves korhatárt nem tartja indokoltnak, mert hármily negyszázmunkás káppon is választójogot, annak sem az állam egysege, sem a magyarság szempontja nem valaralára lát. A javaslatot elfogadja.

Szász Károly kijelenti, hogy szintén elfogadja a javaslatot.

Utóna Nagy Ferenc emelkedett szólásra.

A bizottság legközelebbi ülése holnap, pénteken délelőtt 11 órakor tartatik meg.

## Bulgária hadikárpótlást követel.

Bécs, febr. 6.

Itteni diplomáciai körökben határozottan tartja magát az a hír, hogy Bulgária hajlandó Drinápoly kérdésében a porta azon javaslatát elfogadni, hogy Drinápolyban a szultán képviselője gyantán, multii neveztessek ki, tripolitsi mintára.

Bulgária hadikárpótlást követel.

Bécs, febr. 6.

Bulgária újabb követeléssel lép a meginduló béketárgyalások során a porta elé. Ugyanis a hadikárpótlásról semmi szin alatt sem fog lemondani, mert Törökország makacssága folytán Bulgária egész haderejét kénytelen hadilábra helyezni, ami Bulgáriának rengeteg sokba kerül. A háborúban elesettek hátramaradtjait részére a bolgár kormánynak évente 30—40 milliót kell fordítani.

Törökország nem ad hadikárpótlást.

Konstantinápoly, febr. 6.

A török kormány semmi szin alatt sem fogja teljesíteni Bulgáriának ama követelését, hogy hadikárpótlást fizessen. A török kormány már megadott mindent, amit megadhatott, de Drinápolyról semmi szin alatt sem fog lemondani és hadikárpótlást sem fog fizetni.

## Kártalanítják a tartalékosokat

Szentes, febr. 6.

Lapunk tegnapi számában adtunk hírt arról, hogy legkésőbb február 15-ig megkezdődik a leszerelés. A rendkívüli szolgálatra behívott tartalékosokat részletekben hazabocsátják. Most arról van szó, hogy a tartalékosoknak és póttartalékosoknak, akiket hosszú és bizonytalan időre elvontak a munkától — családtagjait kártalanítják. Milyen terjedelmű lesz ez a kártalanítás, az még a jövő titka, mert államsegélyről van szó, amelyet a honvédelmi és pénzügyi miniszterek határoznak meg. Az ügy sürgős megoldása végett már folynak is a tárgyalások a nevezett miniszteriumok között. Ez annál sürgösebb és annál helyénvalóbb, mert Ausztriában már rendezték a kártalanítás ügyét.

## Böszörményi Jenő.

Szentes, febr. 6.

Ime, eljött az idők Teljesége s betelt minden reménységünk.

Böszörményi Jenő immár a szentesi református egyháznak a zsinati törvények szerint is örökös papja.

Dombay Lajos esperes az esti órákban sürgönyözötte meg lapunk szerkesztőségének, hogy: Böszörményi Jenő szentesi pappá történt megválasztását megerősítette s rubenban van minden.

Az egyházi és zsinati törvények értelmében a kapott távirati értesítés szerint Böszörményi Jenő a szentesi református egyháznak véglegesen megválasztott lelképáztora.

Legyen üdvözölve közöttünk! Hozza hozzánk az ur lelkét! Hintso szőllyel közzötkünk az istenimádás, a béke és a tudás fényvilágának világító szövegnekét.

Böszörményi Jenőtől sokat várunk s biztat a remény, hogy várakozásunkban nem fogunk és nem is lehet csalódnunk.

## Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegesek részére kétszersült.

==== Elsőrendű műmalmi és saját őrölésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. ====

Ma mikor mindent be kell eszteni, Locsolni szénnel nem jó vasalni.

[Schwarz-péknel 1 kg. folytatott vasalmi valószínű 10, egyzsák vételnél kg 8f.

Jóminőségű K O R P A métermázsánként 14 korona.

## Hohenlohe küldetése.

Szerbia ellenünk.

Bécs, febr. 6.

A király képviselőjének, Hohenlohe Gottfried küldetésének célja az volt, hogy a monarchia és Oroszország között a jó viszonyt helyreállítsa.

Ujabbant jelentik, hogy a magyar király levele arra kérte fel az orosz cárt, hogy tekintélyének egész súlyával azon legyen, hogy a balkáni államok követeléseiket Törökországgal szemben mérsékeljék és Bulgária mondjon le a hadikárpótlásról, melyet az összes nagyhatalmak — különösen Franciaország — a legutóbbi évtizedekben elismertek.

A nagyhatalmak egységességére a legnagyobb szükség van, az európai béke érdekében.

Az orosz cár — hír szerint — igen szívélyes hangú választ fog küldeni uraiközlöknek.

Ausztria-Magyarország és Oroszország meggyőzésére a balkáni háború befejezése után érezeti áldásos hatását, Albánia államát alakulását illetőleg, mert tudott dolog, hogy Ausztria-Magyarország és Oroszország között éppen a balkáni események miatt támadt a feszült viszony.

Szerbia ellenünk.

Belgrád, febr. 6.

Itt újra harcias a hangulat Ausztria-Magyarország ellen. Mindenféle tüntetéseket rendeznek a monarchia ellen és azt mondják, hogy Ferenc József levele — melyet az orosz cárhoz küldött — csak arra alkalmas, hogy a cárt elidegenítse a balkáni államoktól és hogy pressiózt gyakoroljon a balkáni szövetségesekre, követeléseik leszállítása érdekében.

## Nagy csaták.

Szentes, febr. 6.

Az újra kitört háború eseményei most is éppen olyan befűthetatlannak, mint az első háborúban. Mert abból, amit a hadvezérek mondanak és kijelentenek, még következtetni nem lehet. A bolgár fővezérek kiadott hadi-parancsából sem lehet biztos következtetéseket levonni. Szawow, a bolgár fővezér ugyanis alább közlendő hadi-parancsában kijelentette, hogy a bolgár hadsereg gazdagon fel van szerelve municióval és élelmiszerekkel.

A hadi-parancs.

Szófia, febr. 6.

Szawow fővezér a hadsereghez új hadi-parancsot intézett, amelyben kijelenti, hogy a törökök azzal a móddal, ahogy a békétárgyalást vezették, beigazolták, hogy csak időt akarnak nyerni. De várakozásukban rendkívül csalódtak, mert a bolgár hadsereg ma harcra készsebb még, mint a hadüzenet előtt.

Nagy űtközet.

Konstantinápoly, febr. 6.

Tegnap reggel Kavaklitope közeliében, a Gallipoli-szónában nagy űtközet kezdődött, amelyen két bolgár ezred áll a török csapatokkal szemben. A harc kimeneteléről még semmit sem tudnak.

Pal avicinzi a szultánnál.

Konstantinápoly, febr. 6.

A portán mondják, hogy Pallavicini őrgörf osztrák-magyar nagykövetet a szultán ma külön kihallgatáson fogadta.

## Véres bíróválasztás.

Mindszent, febr. 6.

Mindszenten a bíróválasztás f. hó 5 én folyt le. A választást Tary István főszékabíró vezette teljes pártatlansággal és tapintatossággal.

Az urnából Bíró Kálmán ottani intelligens gazdálkodó neve került ki győztesen.

A bíróválasztásra nagy áldomást csaptak a polgárok a Dobos István vendéglőjében, ahol is a bíróválasztás felett sok szó esett és még több ital elfogyasztatott.

Bíró Lajos és Szántha Szilveszter, — úgy éjféljában — összekötömbözték azon a témán, hogy szükség esetén melyik az alkalmasabb kezbeli: a bot-e, vagy a bieska. Bíró a bot mellett foglalt állást, Szántha Szilveszter azon a határozatlan bicapartínak vallotta magát.

Bíró Lajos azt aita elő, hogy ő nem fél senkitől: legkevésbé pedig Szántha Szilvesztertől. Gémes Kálmán előfogatos csitította a haragos feleket. Bíró erre azazt felelt, hogy Szántha Szilveszter székesélt fellökta. Az inzultertt ember néma megadással türte sorsát s leíracsakván a port ruhájáról, talpra állította a széket s ujra leült rá. Bíró Lajos erre kívárva egy andante és sostenuto ötemet, Szilvesztert ujra felbillentette.

De ekkor közbelépett már János közégi kézbesítő is, érezvén hogy a hatalomnak ő is részese: a törvény nevében közbelépett s a további tettelegességet megakadályozta és Bíró Lajost kilökte a korcsmából.

Bíró Lajos mikor a korcsmaajtó előtt szűzár talajt érzett a lába alatt, megkönyebbültten így kiáltott fel: — „Hiszen nincs rám írva ez a korcsma Gyera csak ki Szántha Szilveszter”. Erre Szántha kiszaladt, ott dúlkodtak pusztá kézzel egy da rabig, míg végre Szántha Szilveszter bieskát rántott a bírót kilencszer megszurta. Az egyik döfés feltétlenül halálos volt s Bíró a vendéglő előtti árokban kihelpte lelkét, a szurás a szívét érte.

Istváffy csendőrmester azonnal megindította a vizsgálót s miután a tettes mindent beismert, őt letartóztatta. Engelhaler büntető járásbíró pénteken száll ki Mindszenten s ugyanekkor lesz a boncolás is. A szerencsétlen áldozatnak 7 gyermeke maradt hátra, vagyona pedig nincs.

## Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16 szám alatt gépjavitó és villany fel szerelő műhelyt rendeztem be s a megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros céslőgépj, garnitúrák javítását jótállás mellet.

berendezek és javítok villamvilágítási és csengő bevezetéseket minden hozzátartozókkal együtt; javítok mindennemű gazdasági gépeket és vállalat teljes malomberendezéseket, valamint gőzgépeket, benzín, nyersolaj és gázmotorok szerelését és javítását.

Éveken át a legelőkelőbb gyárakban szerzett tapasztalataimat szülővárosomban öhajítván értékesíteni, szakmámba tartozó munkálatoknál szolgálataimat a legelőcsőbb díj mellet tisztelettel felajánlom. 598

Búzás Lajos.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, febr. 6.

— A vasárnapi pártgyűlés. Fekete Márton országgyűlési képviselő vasárnapi pártgyűlése érdekében a végrehajtó bizottság már minden előkészületet megtett. Most már csak a gyűlést követő pártvasóra ügyében fűződnek, amiben nagy segítségükre vannak a hölgyek. A bankett ugyanis nem kizárólag férfiak részére rendeztetik s minthogy azon hölgyek is nagy számban résztvesznek, annak kedélyessége épp úgy, mint sikere a legteljesebb mértékben biztosítható van. Minálzantán kéri a rendezőség a párt tagjait, hogy a pártvasókorán minél számosabban jelenjenek meg.

— **Március 15.** — A városi tanács mai ülésén Bugyi Antal h. polgármester vezetésével a K. Nagy Lajos dr. tanácsnok, Csau: Béla főmérnök, Zilahi Kálmán főkapitány és Nagy Imre érvszakúki ülnökök álló bizottságot küldött ki, amelynek feladata lesz a március 15-iki ünnepségek előkészítése.

— **Előadás a vakokról.** Jankovics Lajosné uró a vatokot gyámolító országos egyesület úpesti főközlőpéneke igazgatója, aki teljesen vak látó- és vakokra vonatkozó ismeretek és érdeklődés terjesztése tekintetében országoszerte valóssággal kulturműmissziót teljesít, és ezen neményet a legnagyobb odaadással és fűzódással szolgálja, folyó hó 14-én pénteken délután 5 órakor előadást tart a városi közgyűlési teremben a vakok életéről, oktatásáról és azon kiváló eredményről, melyet az intézeti oktatás a vakok testi, szellemi kitűzítésénél el tud érni. De fogja mutatni, hogy a vakok hogy tudnak folyékonyan olvasni, mily tökéletesen elsajátítják a zenét, mily ügyesen kézimunkáznak, sőt a tökéletes írást is elsajátítják. Felhívjuk mindenkinke a figyelmét erre a rendkívül érdekességgel bíró és tanulóság előadásra. Belfélt díj nincs. A város az előadás céljára a közgyűlési termet készséggel bocsátotta az előadást rendező igazgatónő rendelkezésére, a jótékony négyzet pedig a tulajdonát képező zongorát engedte át használatra minden díj nélkül.

— **Rokkant-egylet Szegváron.** A magyarországi munkások rokkan- és nyugdíjintézete a szomszédos Szegváron hűköntzetet létesített. A fiók megalakításáról feltejesztésben értesítette a helygyminisztert, aki ma a vármegyéhez intézett leiratában tudomásul vette a bejelentést.

— **Dr. Révész István fogorvos,** aki közel két hónap óta katonai szolgálatot teljesített, — mint övmel értesültünk — ma hazakereszt s rendeléseit Sarkadi Nagy Antal-utca 5. szám alatt megkezdete.

— **Nincs világosság.** Egyik olvasónk panasolja, hogy a Rákóczi-ter lépmái nem égnek. A legelőtöbbséjje is hiába keres egy lámpát a vasutra siető jámbor halandó. Pedig a Rákóczi-teret mely árok veszi körül, ameyen csak az imitt-amott keresztbe vetett deszkákon lehet keresztül menni. Hogy a nagy setéségben mennyire veszélyesek ezek az átjárók, azt mondani is felesleges. Jó lenne, ha a hatóság több gondot fordítana a Rákóczi-ter világítására.

— **Komáromvármege kérelme.** Komáromvármege törvényhatósága tisztviselői részére új nyugdíjszabályzatot akar készíteni. E célból tanulmányozás végett más törvényhatóság hasonló szabályait kéri. Ma Szentes város tanácsához is megérkezett a kérelem, amit teljesítenek is.

— **A népkönyvtár forgalma.** A muzeumok és könyvtárak országos igazgatósága megkereste a városi tanácsot, hogy készítsen kimutatást a népkönyvtár mult évi forgalmáról. A kimutatás már készen van s kitűnik belőle, hogy a népkönyvtár a mult évben 228 an keresték fel s kivitték összesen 2692 kötetet, amelyből 2002 darab szépirodalmi mű volt.

— **Kiutalt kárterítés.** Keller István csongrádi gazdálkodó lovai között kiutalt a takonyokról. A hatóság — nehogy a járvány tovább terjedjen — a gazda összes lovait kiirtotta. Az érzékeny kárt szenvedett Keller István a földművelésügyi miniszterhez fordult segítségért. A miniszter leirata ma érkezett meg a vármegyéhez, melyben értesíti Keller-t, hogy kártalanítás címén részére 693 koronát utalványozott.

— **Időjárás.** Lényegtelen hőváltozás és északon elvete csapadék.

## Együtt a halálba.

Budapest, febr. 6.

Ma északa a Rudolf-rakparton a Duna hideg hullámába akarta magát vetni egy fiatal asszony. Ebben a pillanatban érkezett oda dr. Fischl Armin mentőorvos, aki még idejében elkapta a halálba készülő asszonyt, amint két évesnek látszó kis gyermekével a Dunába akarta magát vetni. Az asszonyt a rendőrkapitány-ságra vitték, ahol elmondotta, hogy Höchst Mihályné, mindössze husz esztendő s a férje Kobányán, a Csorkezes-utca 83. számú házban korcsmáros. A rendőrségen megfogadtatták vele, hogy szándékát nem ismétli meg, azután elbocsátották.

## PAPP FERENC

SZABÓMESTER (v. szabász)  
elsőrangú uri és egyenruha szabósa

Szentes, Báró Harucke-utca 8. szám.

Szállítja a legkényesebb igényeket kielégítő ruha darabokat, frakk és smocing öltönyök, mindnő gondolható liberák és jelmezek elsőrendű kidőgőzással készülnek.

## Itt az ideje

hogy belássa tévedését és kávé-, tea-, rum-szükségletét

## Ausländer Sándor

fűszer és italüzletében báró Harucke-utca 11. szerezz be. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kobányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 578

## Eladó föld.

Vekerlapos-Kistőkén 68. számú 11 hold tanya föld, melyben 1 hold szőlő van, valamint 1. ker. Rákóczi Ferenc-utca 155. számú ház, melyben három ültetvényesség van; valamint a Kiszegetlen 1 hold szőlőföld eladó. Értekezhetni a fenti sz. alatt. 729

# Hirek mindenfelől.

**Eitel Frigyes utazása.** Budapestről jelentik: Eitel Frigyes herceg, aki a román király újszülött unokájának kereszteléséről Bukarestből Budapestre érkezett ma délután 2 óra 20 percór indul rendos hercegi gyorsvonattal Ruttkán, Oderbergen át teljes kíséretével elutazott. A herceg fogadtatására a keleti pályaudvaron megjelent Marx János miniszteri tanácsos, a Miv igazgatóságának elnöke, valamint Kotányi Zsigmond udvari tanácsos a máv. forgalmi igazgatója, Ofner József a központi üzletvezetőségek üzletvezetője és Militényi Állomás főnökhelyettese. A herceg vonata 7 óra 45 percór érkezik holnap reggel Berlinbe.

**Főispáni halálta.** Zomborból jelentik: Ma ittátek be legifjabb Szemző Istvánt, Bács Bodrogvörmege és Zombor város kettős főispáni székébe. Szemző főispán reggel 3 órakor érkezett kerényi birtokról. A pályaudvaron Scultéty Ferenc aispánnal és Hauke Imre jogármesterrel az élen a vármegye tisztviselői, a városi tanács, Bácsvörmege egész jezsuita kara, valamint 5000 főnyi községség fogadta az új főispánt.

**Felhasználta magát.** Arad közlésben levő Erdőhgy községben Tamás József jómódú gazda felakasztotta magát, de tehát észrevették és levágták. Közben a család orvosát küldött, hogy jöjjön azonnal, mert rögtön meg fog halni a felakasztott ember. Mire az orvos azt felelte, hogy: „Akkor már ugyanis késő minden orvosi segítség!” Az orvos nem ment el és pár órai szenvedés után Tamás József belső vérzés következtében meghalt. Az aradi főorvosság az orvos ellen megindította a vizsgálatot.

**Kristóffy sajtópüre.** Az Achim András halálával megüresedett mandátumot Kristóffy József, a Fejérvy-kormány belügyminisztere nyerte el. A választás napján a Budapesti Hirlap vezércikkben élesen megtámadta Krisóffy-t. A cikk szerzője dr. Pethő Sándor tanár volt, akit a törvényszék 100 korona és 20 korona mellékbüntetésre ítél.

## Eladó vagy kiadó föld.

Gály Imrénék Derekegyház oldalán 39 hold tanyaföldje örök-áron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. — Érkezhetni a ter. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonosai. 70s

## Bor eladás.

Hajdu Heinrich esongrádi, Arany János-u. 49. számú lakosnak **13 hektóliter** jó rizlingi bora eladó. 746

**Kindó lakás.** Tóth József-utca 53. szám alatt 6 szobás lakás, mellékhelyekkel, szőlőkerttel, árteikut és villanyvezetékkel, esetleg két szobában is április 24-től kiadó. Érkezni lehet Varga Benjáminnal I. ker. Farkas Mihály-u. 2. szám alatt.

# Közgazdaság.

**Megint kivonul a külföldi tőke.** Néhány nap óta ismét azzal a szomorú jelenséggel állnak szemben bankjaink, hogy a külföldi pénzájratatok elmaradnak, sőt az ittlévő külföldi pénzek egy részét is kezük felmondani. A külföldi pénzvonzatok már a bankaini bökérelgyalások megszűnése óta ismét nagyon feszültek lettek és a magánkamattal, különösen Berlinben ismét lényegesen emelkedett.

### Gabonafélsze.

	Szentes, febr. 6.
Buza májusra	11.78
Buza októberre	12.26
Rozs áprilásra	10.06
Rozs októberre	9.76
Fengeri májusra	7.75
Tangeri júliusra	7.96
Zab áprilásra	10.54
Zab októberre	8.86

## Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Patrass Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili, Szamosi Etza, satóbbi mind, mind az egész ország hőgyközsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

## HAVASI GYOPÁR KRÉMET

	használ.
Nagy tépely	1. K
Mosdóvíz	1. „
Szappan	70 f.
Puder	1. K

Főraktár: **Dr. BIRÓ gyógyszerháza Kolozsvár.** 92 Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában

## Kukorica

I. k. Rákóczi Ferenc-utca 117. és Jókai-utca 43. sz. alatt kitűnő szép egészséges gombolyú tengeri, hullómező is igen alkalmas eladó. Ugyanott abraknak és ridex jószágának megfelelő kukorica köibe 11 koronáért kapható.

## A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor. Kiadótulajdonos: Mérei Jenő.

Bájos 6 fillér.	6 fillér.	Vidéken egyes szám ára	<b>A NAP</b>
			a magyar újságírás szenzációja, a magyar közönség legkedvesebb lapja
Bájos 6 fillér.	6 fillér.	Vidéken egyes szám ára	Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.
			<b>Tessék előfizetni!</b>
			Egy évre 18 K
			Félévre 9 K
			Negyedre 4-50 K
			Egy óra 1 60 K

Hirdetési fényes eredményt hoznak!

# REGÉNY.

## Harc a millióért.

Irta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 143

— Nem vagyok! Tudom, hogy meg kellene nyugodnom. De nem tehetem, nem tudom megtenni. Idegemek fel vannak izgatva. Reszketek, rélek.

— Nos hát megmondom kegyednek azt, amit jobban szerettem volna kegyed előtt elhallgatni.

— Mit? Mondja gyorsan.

— Ma éjjel kegyednek, mint az egykori királyoknak, testőre leszek. Én leszek az. Csak hajnalomban hagyom el a kertet. Foggyer is van nálam. Láthatja tehát, kisasszony, hogy egész nyugodtan lefekhetek és alhatik.

Valentin megindulva kolesolta össze kezét.

— Megteszi ezt? Oh, milyen jó ön!

— Hát jószág az, ha valaki kötelességet teljesíti?

— Ha önfeláldozó ajánlatát elfogadom, akkor önző és kegyetlen vagyok. Da nincs erőm azt visszautasítani. Én szörnyen félek! Bocsásson meg.

— Ha tudom, hogy örökösöm alatt nyugodtan alhatik kegyed, akkor gazdagon meg vagyok jutalmazva. — mondá Bird. Akkor még én tartozom kegyednek köszönettel.

Rözsás pir lepte el arcát a fiatal leányok, mely azonban rögtön el is tűnt.

— Igen. Ma éjjel eludni fogok. Köszönet érte önnek, — mondá Valentin. — De ha ma távol tartja is tőlem a vesztélyt, holnap talán ismét itt lehet.

— Mindenesetre, talán? — mondá Bird.

— És ön sem örökösödhet mindig. Embri erő ezt nem bírja ki és így megsej eljöhátna az idő, mikor az ön ébereségét ki fogják játszani.

— Ez sajnos, nem valószínűtlen.

— Mi lesz akkor belőlem?

— Van bizalma hozzám, kisasszonyom? — kérde Bird rövid hallgatás után.

— Hízek önnek, mint az Ur Istennek

— Akkor keresünk együtt mentő eszközöket.

— Igen! — ismételte izgatottan Valentin. — Keressünk együtt. Minden tanács, amit kegyed nekem nyújt, olyan lesz, mintha az égől nyertem volna. És amit mond, azt minden gondolkodás nélkül meg fogom tenni.

Bird meghajította magát, hogy elrejttesse azt a diadalmosult és azt a villámot, mely két szürke szemében megjelent.

— Van tehát mentőeszköz?

— Minden bizonytal.

— I-meri ön azt?

— Egyet legalább ismerék.

— És biztos az?

— Tökéletesen!

— Mondja el hát nekem!?

— Azonnal!

— Beszéljen gyorsan, Bird ur, könyörgök önhez. Látja, hogy mennyire félek, mennyire rettegek.

— Ezen félelmet azonnal el fogom oszlatni. Ha Rochegeud gróf gyalyzatoss vállalkozásának ismétléséhez folyamodom, akkor itt fogja kegyedet ismét felkeresni, ugy-e bár?

(Folyt. köv.)

**Apróhirdetéseket**  
15 szócig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal  
**Petőfi-u. 5. szám**

**S**trókoraktár megalapításához jobbnőm társat keresek tőkebefektetésre szükségese. Erdélyi János költaragó, Bántit utca 12 sz.

**A** szentesi ág. ev. egyház tulajdonát képező pincehelyiség 1913 év ápr. 24 ikétől kezdve Kiadó. Értekezniehet a parókján.

**ELADÓ HÁZ.** Szathmáry Károly fodrász Péva-utca 2 számú háza, tipuac-tér sarok eladó. Értekeznie lehet a tulajdonossal a fodrász üzletben.

**B**OR ELADÁS. Saját termésű igen jó, fehér és siller bor zárt üvegekben kapható: Kiss Sándor szimadriánál, I. k. Főth József-u. 51. sz. 752

**K**IADÓ LAKÁS. IV. ker. Horváth-Gyula-utca 84. szám alatt 4 szobás utcai valamint 2 szobás udvari lakás azonnal kiadó. Ugyanott két porta eladó

**H**ŐDMEZŐVÁSÁRHELYEN a főúteren egy jóménetű cukrászda eladó. Cim: Mórty Gáza cukrász, Hődmező-vásárhely.

**ELADÓ** Kistökén a Zuhogó mellett 3 kis hold föld. Feltételek Meccs-Balogh-u 16. sz. a. tudható meg. 754

XXXXXXXXXXXX  
**Kiadó lakás.**

Tóth József-u 26 szám alatt 4 szoba, előszoba s mellékhelyiségekől álló

**úri lakás, nagy kerttel**  
f. évi ápril. hó 24-től kezdődőleg kiadó. Bővebbet Nagy Imre úrnőknél. 725

XXXXXXXXXXXX

Szentes város polgármesterétől. 918—1913. szám.

## Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy n'abb vesztélyt eset folytan a fennálló ebársárlat március hó 11-gy meghoszsabbítottam.

Ezen idő alatt ugy a bel, mint a külterületeken tartózkodó ebek éjjel nappal köve tarandók, vagy biztos szájkosárral ellátva pórázoz vezetendők.

A szabadon járó ebek kiirtatnak, a tulajdonosaiak pedig szigoruan meg fognak büntettetni.

Szentes, 1913. évi jan. hó 31-én.

Dr. Matéffy Ferencz, polgármester.

745

**Vendéglő helyiség,**  
mely b'olthelyiségnek is kiadó, kitűnő forgalmu, azonnal kiadó IV. ker. Sáfány Mihály-u. 33. szám alatt. Bővebbet a helyszínen Bagy Pál tulajdonossal.

# Ha szüksége van

izlésesen,  
olcsón,  
és gyorsan  
készített  
mindennemű

# nyomtatványra,

akkor telefonon,  
személyesen,  
vagy  
levéllel

# keresse fel

a mai  
modern  
igényeket  
teljesen  
kielégítő  
jó  
felszerelt

# Szentes és Vidéke

könyvnyomdát

Ha  
folyóiratokra,  
ivekre kiterjedő  
művekre,  
csak egyszeri

# telefon 32 sz

meghívására  
azonnal  
a legolcsóbb  
áránlat  
kapható.

Tisztelettel hozom a nagy-  
érdemű hölgyközönség  
szives tudomására, hogy  
Szentesen, Klauzál-utca  
16. szám alatt

## női szabászatot és varrodát

nyitottam.

Elvállalok mindenféle női-  
ruha készítést a leggy-  
szerűbből, a legdíszesebb  
kivitelig.

Kéretik egy próba-  
rendelést tenni!

A nagyérdemű hölgyköz-  
önség szives pártfogását  
kéri: Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Juliska.

## Sodrony- kerítések,

fekete és  
horgonyozott

bármilyen kivitelben, vala-  
mint mindenféle

## Vas- és fűszerárúk

legolcsóbban beszerezhetők:

## Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

## Horváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiu fizetés-  
sel tanulónak felvétetik.

## Figyelmeztetem,

hogy helybeli örletésű, sza-  
vatolt tiszta, dus táporejű

## korpát,

a legolcsóbb napi áron áru-  
sitom.

Legkitűnőbb minőségű saját pör-  
kölésű

## kávém

már eddig is számos kitűn-  
tetésben részesült.

## Kisüstön főzött pálinkáimat

az igen t. bevőközönség zsi-  
ves figyelmébe ajánlom.

Különbféle kukorica daralc  
morzsoló és husvágó  
gépek nagy választék-  
ban kaphatók:

## Grosszmann Lajos

Vásártér. 684

KIADÓ LAKÁS. Iskola-utca 3. szám  
alatti egész ház f. évi április  
24-től használatba kiadó. — Érte-  
kezhetni Rákóczi-tér 7. szám alatti

## Jó és olcsó! nyers és pörkölt

# KAVE

eredeti csomag-  
ban és kimérve

# TEA

belföldi és jamaikai

# RUM

valamint 1910.  
évi magyarádi

# BOR

literje 1.20 K ért  
kapható:

## Szépe Antal

fűszerkereskedőnél, lutheránus temp-  
lommal szemben. 666

Épület butor és

## asztalos munkákat

szép kivitelben és

## a legjobb minőségben

a legolcsóbb árban készíték. Kész  
butorokat raktáron tartok és

## a legolcsóbb árban

bocsájtom a n. é. közönség ren-  
delkezésére. Költségvetés díjtalan.  
Tisztelettel: Mucsi László, épü-  
let és butor asztalos

## Fridrich János

műtermében

(Görög udvar)

művészies kivitelű  
arcképek készülnek

## Legolcsóbb bevásárlás!

## Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti la-  
kos széna, szezcska, árpa és kuko-  
ricadara, jó és friss korpa, köszén,  
fészén, koksx olcsón kapható. Tüzi  
fa mindig száraz és jó. Cementből  
és mészből állandóan nagy raktár.  
Soha ki nem fogyó finom csongrádi  
rözsakrumplic mázsája 8 korona. —  
Mindenfajta áruból 50 kilótól kezdve  
házhoz szállít, a legnagyobb rende-  
lést is 24 óra alatt végzi. nem kell  
2-3 nap várakozni. A kinek szénája,  
araszalmája és csöveskukoricája el-  
adja, az jelentkezzen a fenti sz. alatt.

Izléses

# falragaszok, szórócédulák

gyors és olcsó készítés t. ki-  
ragasztását és szétthordását  
elvállalja a

## Szentes és Vidéke

könyvnyomda.

## Sépüzemű mezőgazdasági kerékgyártó műhely

Soós Antal és Társai.

Szentes, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz.  
Üzemvezető: Juhász Vince.

Az igen tisztelt gazdálkodó közön-  
ség szives tudomására hozzuk, hogy  
Szentesen, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz.  
alatt motorüzemű kerékgyártó és ko-  
vácsműhelyt létesít-tünk, melynek  
vezetésére Juhász Vince elsőrendű  
szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden e szakmákba  
vágó új tárgyak szakszerű, gyors és  
jutányos áron való elkészítését. Csép-  
lőgépek összes faalkatrészeinek, va-  
lamint modelleknek szakszerű elkészí-  
téséért szavatosságot vállalunk. Ja-  
vításokat gyorsan és lelkiismeretes  
eszközlünk. Kiváló tisztelettel

Soós Antal és Társai

## Lówy Henriknek

5 darab Szentesi kenyérgyári  
részvénye van eladó.

BÉRBEADÓ 100 hold föld épületek-  
kel, 40 hold buza vetés, 30 korona  
holdanként. Bővebbet Horváth Gyula  
utca 34. sz. (Aradi ház). 643

## Butort

egyszerűt és díszeset, úgy hátó,  
mint ebédli berendezést mindig

## nagy választékban talál.

Festeltett butort pedig a

## legjobbat kapja,

özv. Kocz Imréné

butor-  
rak-  
tárában  
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

## MIT kiabál?! hiszen

## mindenki tudja,

hogy olcsón, gyors és  
biztos eredménnyel  
csak a „Szentes és  
Vidéke“-ben lehet  
hirdetni!